

报道追踪

1个月过去,凌法官康复得如何?

本报记者 陈贞妃
通讯员 王瑛巧 樊一鸣

本报讯 今年3月4日,兰溪市法院马涧法庭副庭长凌焯因连日劳累,突发脑梗倒在工作岗位上。3月24日,本报头版《“凌法官是个好法官,一定要把他救回来”》一文,报道了凌焯的先进事迹。如今,1个月过去,凌法官康复得如何?

4月24日,在金华市中级法院组织开展的向基层法官凌焯学习暨第十七期“婺法夜话”活动上,凌焯缓慢但清晰地向领导同事表达感谢:“谢谢领导同事们对我的关心,我会努力康复,早日回到工作岗位。”

是的!经过1个月的康复训练,凌焯凭借着顽强的意志力,已逐渐恢复行动和语言能力。看到凌焯的身体状况逐渐转好,大家都为他高兴。

“婺法夜话”是金华市中院为提升法院干警素质而开设的文化沙龙品牌,将活动主题聚焦在一名基层法官身上,这还是第一次。

“凌焯病倒之后,通过他的同事、案件当事人、亲友等,我们了解到,他是一位工作非常认真负责的好同事、一位特别公正热忱的好法官。”金华市中院院长汤海庆说,凌焯只是一名普通法官,也没有特别轰轰烈烈的事迹,但他在审判岗位上28年如一日,在同事及群众中树立了良好的口碑,在平凡的工作中彰显了优秀的品格,值得所有法官干警学习。

“身边人、身边事,就是最好的学习素材。”“婺法夜话”上,兰溪市法院院长陈建勋说,“学习凌焯,最重要的就是要学习他恪尽职守,对身边每一个案件、每一位当事人都坚守司法良知,确保法律效果、社会效



果、政治效果的统一。”凌焯的同事及金华市法院青年代表也都发表了学习感言。

“一片冰心在玉壶”“不破楼兰终不还”“一枝一叶总关情”“天下谁人不识君”,汤海庆用4句诗总结了凌焯的工作精神,号召全市法院干警向凌焯学习。

“千万别带陌生人回港啊”

为防止境外疫情从海上输入,近日,临海市公安局杜桥派出所会同当地渔业执法部门,加强码头、海涂等区域的巡逻防控工作。图为民警对渔民开展宣传教育,提醒渔船严禁携带陌生人回港。

通讯员 叶明奎 摄

租客付了租金房东却没收到,108套房都是这样
人民调解妥善化解这起群体性纠纷

本报记者 肖春霞

本报讯 这边收取租客租金,那边又以“国家提倡免租金”为由拖欠房东租金,今年3月,杭州某公寓管理有限公司用此伎俩欺骗百余户房东,引发上百户房东和租客维权“大战”。近日,和滨江物业纠纷调解服务中心法理结合,妥善化解了这起群体性纠纷。

去年12月底,张良(化名)通过杭州某公寓管理有限公司找到杭州市滨江区浦沿街道云爵世纪小区的一套房子,交了押金和半年租金后入住。今年3月中旬,房子突然被断水断电,房东还找上门来要强

制性收回房子,整得张良一头雾水。原来,房东从年初就没再收到过杭州某公寓管理有限公司打过来的房租,多次催促无果,才出此下策。而同一时间段,杭州某公寓管理有限公司管理的108套出租房,全都出现了这种情况。

3月28日,租客和房东们找到当地政府部门讨要公道。滨江区住建局和浦沿派出所牵头,和滨江物业纠纷调解服务中心主任项朝阳主持调解。项朝阳了解到,杭州某公寓管理有限公司拿着租户预付的房租投资了另一个项目,但是亏了,所以才没有钱交给房东。这些房子大多按间出租,一套房子涉及好几个租户,每套

每个月的租金约是2至3万元,牵扯人数多,资金量大。

项朝阳与公寓管理公司、房东、租客反复沟通,终于促成三方达成解决方案:三方解约,房东酌情减免公寓管理公司1到2个月的房租,公寓管理公司退回租客押金;如租期未到,租客可直接与房东签约,除去房东免去公寓管理公司那1到2个月的房租外,其余房租由公寓管理公司支付。比如张良,他可以继续租住到今年6月,房东免去公寓管理公司2个月房租,公寓管理公司除了要退回张良押金外,还需支付房东另外4个月的房租。一场群体性矛盾纠纷就此化解。

“远洋警务”守护“流动国土”

本报记者 郑嘉男
通讯员 胡潇 郑琳

本报讯 “最近大家都好吗,心理状态怎么样?”近日,舟山市公安局定海区分局西码头派出所民警王一舟与远在外海的“兴旺99号”渔船船长进行卫星通话。在得知受疫情影响,部分长期无法回家的船员开始出现焦虑、抑郁等负面情绪后,王一舟立刻联系了心理医生,安排为船员开展远程视频治疗。

结合实际情况,派出所还根据远洋船舶的不同对象开展针对性培训教育,联合企业翻译、专业老师等,将法律知识、安全教育、境内外风俗习惯等纳入培训课程,全面提升远洋船员的各方面素养。

这样的“船员+船舶”贴心服务只是“远洋警务”品牌的一部分。今年,定海区

公安分局立足远洋渔业基地大开发实际,深入践行“海上枫桥经验”,在全省首创新时代“远洋警务”品牌,深化远洋社会治理体系建设,守护“流动国土”安全。

舟山国家远洋渔业基地是国家农业部批复的首个国家级远洋渔业基地,共有远洋渔业相关企业120家,远洋作业船舶210艘,船员6000余人。如何化解各类矛盾纠纷、消除安全隐患,护航远洋渔业发展?改变创新势在必行。

“有了纠纷不要怕,赶紧去找船管家!”海上的矛盾纠纷时间一拖就容易激化矛盾,因此,西码头派出所牵头成立“治安船管家”队伍,将船长、大副等具有丰富海上经验的人员吸收在内,经过统一培训后,赋予他们矛盾纠纷排摸调处、警情报送等“治安船管家”职能,及时把隐患苗头扑灭在海上。



海上有“治安船管家”,岸上则有“远洋老娘舅”“法制辅导员”两支由企业员工家属、退休党员干部、法律专业人士、社区义工等组成的志愿者队伍,今年以来,已成功化解矛盾纠纷170余次。

西码头派出所还倾力打造“线下+线上”24小时贴身警务室,建立“线上联勤警务室”,加强联动联防,确保“小事不上岸,大事不出港”。

深入推进扫黑除恶

通讯员 黄江南

本报讯 今年以来,三门县法院聚焦年度扫黑除恶专项斗争工作计划,巩固扩大专项斗争成效:树立“铁案”意识,打击黑恶势力犯罪的同时,坚决铲除其背后“保护伞”;主动与公安、检察、司法机关协作,灵活运用提前介入、重大案件会商机制;深化“打伞破网”,狠抓“打财断血”;通过庭审直播、公开宣判、召开新闻发布会等宣传涉黑恶审判的战果。

截至目前,该院已向公安局发送金融类司法建议1件,庭审直播涉黑恶案件2起。

法官助理旁听庭审

通讯员 金淑丽

本报讯 为激发青年干警工作热情,打造一支能干事、会干事、敢担当的新时代法院青年队伍,近日,武义县法院组织开展了“向典型看齐·做合格法官”主题活动。

活动当日,法院组织15名法官助理旁听了一起由老法官杜建跃审理的劳动争议纠纷案庭审。庭审结束后,杜建跃向法官助理分享了办案心得、工作体会。法官助理们学习杜建跃对庭审的驾驭能力、应变能力,把此次庭审作为掌握庭审技巧、提升业务水平的范本。

新聘任司法监督员

通讯员 毛诗涵

本报讯 近日,缙云县法院举行了特邀司法监督员聘任仪式,并开展了座谈交流。

法院班子成员为15位特邀司法监督员颁发了聘任证书,缙云县三溪乡三溪村党委书记吴明军作为特邀司法监督员代表发言。

近年来,缙云县法院牢固树立自觉接受监督意识,不断拓宽和丰富监督渠道,主动邀请社会各界参观视察法院、旁听观摩庭审、参与见证执行,诚恳吸纳各方意见建议,不断加强和改进自身各项工作,推进法院科学发展。

司法网拍全景看样

通讯员 邱成

本报讯 近日,经过28轮竞价,原浙江宝丽五金制品有限公司名下位于龙泉经济开发区松溪弄区块周家湾2号地块的厂房,以1497万元的价格在淘宝网司法拍卖网络平台拍出。

近年来,龙泉法院不断推进和完善司法网拍工作,破解执行资产变现难题。2018年至今,已通过司法网拍处置财产162件,成交132件,成交金额1.76亿元,成交率达81.5%。

疫情期间,该院还探索借助VR全景看房等技术,实现买受人足不出户在线看样。

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567
PICC 中国人民保险